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Δείτε την ενθρόνιση της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Ελαιοβρύτισσας στη Μονή Παναγίας 
Άνω Ξενιάς (ΒΙΝΤΕΟ)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / 
Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Ιστορικές στιγμές έζησε η Ιερά Μονή Παναγίας Άνω Ξενιάς την Κυριακή 
17 Δεκεμβρίου 2023, καθώς υποδέχθηκε αντίγραφο της Ιεράς και 
Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας Ελαιοβρύτισσας, την οποία κόμισε 
και δώρισε στην Μονή ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Αρχιμανδρίτης Εφραίμ, κατόπιν σχετικού αιτήματος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου και 
του Ηγουμένου της Μονής Αρχιμανδρίτη Νεκταρίου Υφαντίδη.

Την Ιερά Εικόνα υποδέχθηκε, επικεφαλής κλήρου και λαού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος, παρουσία εκπροσώπων Ιερών Μονών από διάφορες 
Μητροπόλεις και πλήθους προσκυνητών.
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Μετά τη δέηση τον λόγο έλαβε ο Ηγούμενος της Μονής Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος, 
ο οποίος αναφέρθηκε στους ακατάλυτους πνευματικούς δεσμούς της Παναγίας 
Ξενιάς με την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, που ανάγονται στο μακρινό 1522, 
όταν η Αγιορείτικη Μονή δώρισε στο Μοναστήρι της Ξενιάς τεμάχιο της Αγίας 
Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου, ενώ σήμερα ανακαινίζονται και ανανεώνονται οι 
μεταξύ τους ιεροί δεσμοί, με την δωρεά της Εικόνος της Ελαιοβρύτισσας. Τόνισε, 
επίσης, ότι «άλλη μία Εικόνα της Παναγίας στο Μοναστήρι μας δεν είναι έκφραση 
ανάγκης, αλλά ευσέβειας και βαθειάς πίστης σε Αυτήν, που τελεσιούργησε το 
Μέγα Μυστήριο της Ενανθρωπήσεως του Χριστού». Ο π. Νεκτάριος εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη της Αδελφότητας προς τον Γέροντα Εφραίμ και ευχήθηκε για την 
περαιτέρω πρόοδο της ευλογημένης Βατοπαιδινής Αδελφότητος. Ευχαρίστησε, 
τέλος, τον Ποιμενάρχη κ. Ιγνάτιο, για την πατρική αγάπη και προστασία του προς 
την Μονή και προσέφερε στον Γέροντα Εφραίμ, ως έκφραση τιμής και 
ευγνωμοσύνης ένα ιερό επιτραχήλιο και μία εικόνα της Παναγίας.

Στην αντιφώνηση του ο Γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στην ιστορία της Εικόνας 
της Παναγίας Ελαιοβρύτισσας και στο διαρκές θαύμα της Παναγίας στην Μονή 
Βατοπαιδίου να είναι πάντοτε τα δοχεία του λαδιού γεμάτα και να μην στερείται η 
Αδελφότητα, το πλήθος των εργαζομένων και τον προσκυνητών της Μονής από το 
ευλογημένο λάδι, κυρίως, όμως, οι κανδήλες της Μονής να είναι πάντοτε 
αναμμένες, πλήρεις ελαίου. Ο Γέροντας Εφραίμ εξήρε την παραδοσιακότητα της 
Μονής Ξενιάς και τον διαχρονικό σύνδεσμό της με το Βατοπαίδι και ευχήθηκε η 
Παναγία να παρέχει πλούσια τα ελέη Της στην Μονή.

Τον λόγο έλαβε, στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος ευχαρίστησε τον Ηγούμενο Εφραίμ για το πλήθος 
των ευεργεσιών του προς την Τοπική Εκκλησία και όχι μόνον, που συνιστά 
διαχρονική παράδοση της Μονής Βατοπαιδίου. Τόνισε ότι «η κάθε Εικόνα έχει την 
δική της χάρη, μέσα στην παράδοση της Εκκλησίας μας», αναφέρθηκε στην επάξια 
ηγουμενία του π. Νεκταρίου, εις διαδοχήν του Μητροπολίτου Κερκύρας κ. 
Νεκταρίου και εξήρε το σπουδαίο έργο του και ως πνευματικός της ευρύτερης 
περιοχής. Ζήτησε από τον Γέροντα Εφραίμ να συνεχίσει την παράδοση και να 
μεταφέρει σε όλους το φως του Αγίου Όρους και ευχήθηκε να εορτάσουμε τα 
Χριστούγεννα, με ενότητα, υγεία και πνεύμα θυσίας και προσφοράς προς τον λαό 
μας.

Ακολούθησε η Ακολουθία του Εσπερινού, χοροστατούντος του Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Αρχιμανδρίτη Εφραίμ.
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